IMPAKTUKYM 3. ONITUMI3AIISA HEHPOHHUX MEPEXK
3.1. 3arasabHi BizoMocTi
Yacrto 6yBae HEOOX1HO ONTUMI3yBaTH apXiTEKTypy Ta IHIII MapaMeTPH CTBOPEHUX
HEHPOHHUX Mepex. 3aBAsSKUA BAAIOMY MiJ0OPY 30BHIIIHIX MapamMeTpiB Mepexi MOKHA
MOKPAIIUTH AKICTH 11 podotu. Cepen MmiaxodiB, Kl HallYacTilie BUKOPUCTOBYIOTHCS IS
onTUMI3aIlll HEHPOMEPEIKEBUX MOJICIICH, MOYKHA BUIIJIUTH HACTYITHI:
» IligroroBka HaB4YAIBHOI BUOIPKU
JlocTpokoBa 3ynuHka HaB4aHHs (early stopping)

OnTuMizanis apxXiTeKTypu

YV V V

Hopmamizaniss BHXIZHMX JaHUX OKpeMux mnpomapkiB Mepexi (Batch

normalization)

Perynspu3sariis HeiipoHis (Dropout)
Perynsipu3zariis Bar (weight regularizers)

[1i161p oNTUMAaNBbHUX KPUTEPIIB AKOCTI Ta METPUK

[1ix61p XapakTepuCTUK ONTHUMI3ATOPIB

YV V VYV V V

[Tin6ip xapakTepuCTHK 1Himiam3anii Bar (weight initializers)
IHiaroroBka HAaBYAJIbLHOI BUOIPKH
Posrnsaemo npukiiaa niarotoBku gaHux. HeoOx1qHO CTBOPUTH HEUPOHHY MEPEXKY
it kinacuikarii gestkux oci6 3a piBHeM goxony. KiaciB Bcboro aBa: goxia Oiibiie 50
THUC. y.0. (income >50K == 1) Ta menmie 50 tuc. y.o. (income >50K == 0). J{ns K0xHOI
ocobu € Hallp XapaKTepUCTUK, 3a SIKUMH IPOINOHYETHCS BU3HAYUTH PIBEHb JOXOJIIB
(6impmre 50 Tuc. abo MeHmie). Bei 0coOIMBOCTI 3MIHHHX Y TaHUX HEOOX1AHO BpaxyBaTH y
MOJAJIBIIIOMY aHaJi31.
[lepiu 3a Bce, iIMOOPTYEMO HEOOX1THI MOAYI.

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

from sklearn.model selection import train_test_split
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from keras.models import Sequential
from keras.layers import Dense

Hactynuuii ko ais ontumizariii BiieokapT (1100 mpairoBaio 6e3 MOMHUIOK)

import tensorflow as tf
physical_devices = tf.config.list_physical_devices( 'GPU")
tf.config.experimental.set _memory growth(physical devices[@], True)

3aBaHTa)Ky€MO ,ZIaHi Ta MCPCTIIIHEMO 3aIrOJIOBOK Ta6J'II/IHi.

data = pd.read_csv("../income.csv")
data.head()

>>
age workclass fnlwgt education educational-num marital-status
0 67 Private 366425 Doctorate 16 Divorced
1 17 Private 244602 12th 8 Never-married
2 31 Private 174201 Bachelors 13 Married-civ-spouse
3 58 State-gov 110199 7th-8th 4 Married-civ-spouse
4 25 State-gov 149248 Some-college 10 Never-married
occupation relationship race gender capital-gain capital-loss
©@ Exec-managerial Not-in-family White Male 99999 0
1 Other-service Own-child White Male 0 0
2  Exec-managerial Husband White Male 0 0
3 Transport-moving Husband White Male 0 0
4 Other-service Not-in-family Black Male (%] %]

hours-per-week native-country income_>50K
60 United-States
15 United-States
40 United-States
40 United-States
40 United-States

PWNERO
OO FrOoRr

Sk 6aunMo, XapaKTepUCTUKH 00'€KTIB B HAOOP1 JaHUX MOXKYTh OYTH SIK YUCIIOBUMU
(3arasibHMI KamiTall, KUIbKICTh pOOOYUX TOAMH 3a THXKJI€Hb, PIBEHb BUTPAT TOIIO), TaK 1
psaakoBuMH (Tipodecisi, CIMEHHUN CTaH, CTaTh TOIIO).

[lepernsHeMo 3araibHy 1HPOpMAaIlitO PO HAOIP TaHUX.

data.info()

>>

95



<class 'pandas.core.frame.DataFrame'>
RangeIndex: 43957 entries, © to 43956

Data columns (total 15 columns):
Non-Null Count

# Column
age
workclass
fnlwgt
education
educational-nu
marital-status
occupation
relationship
race
gender
10 capital-gain
11 capital-loss
12 hours-per-week
13 native-country
14 income_>50K
dtypes: int64(7), o
memory usage:

VLCOoONOOTUVUTPE, WNERE O I

m 43957
43957
41451
43957
43957
43957
43957
43957
43957
43194
43957

bject(8)

5.0+ MB

non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null
non-null

baunmo, 110 Bchoro B Ha06opi € nani mpo 43957 06'ekTiB (0c10). OKpIM TOTO, SIKIIO

MOJIUBUMOCH YBa)KHO, TO M€Kl 00'€KTH MAarOTh MPOIMYIICHI XapaKTEPUCTHUKU (YUCIIO

HEHYJIbOBHX 3alKCIB B CTOBIII HE CIIBIAJIA€ 3 3arajJbHOI0 KUIBKICTIO 00'€KTIB).

BinmosijgHo,
XapaKTEPUCTUKU.
data.isnull().sum()

>>

age

workclass
fnlwgt
education
educational-num
marital-status
occupation
relationship
race

gender
capital-gain
capital-loss

I3HAEMOCH

(OB R RN

KUIBKICTD

MPOITYLIEHUX

3Ha4YeHb 11 KOXKHOI
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hours-per-week 0
native-country 763
income_>50K 0

Ak G6aunmo, MpomnyIIeHi 3HAYCHHS € B CTONUSX workclass, occupation Ta native-
country. OCKUTbKY KOKEH PSIOK TaOJHLII SBIISIE COOOI0 OKPEMY JIFOJIMHY, MU HE MOKEMO
IIPOCTO B3ATH 1 3aMIHUTU MPOMYIIEH] JaHl HYJsIMH a00 CepeHIMH 3HAYCHHSMU. ToMy

€IMHUN BapiaHT - MPUOpaTH 3 TAOIHII 3aMMCH 13 MPOMYIIEHUMH JaHUMHU.

clear_data = data.dropna(subset=["workclass", "occupation"”, "native-
country”])
clear_data.isnull().sum()

>>

age

workclass
fnlwgt
education
educational-num
marital-status
occupation
relationship
race

gender
capital-gain
capital-loss
hours-per-week
native-country
income_>50K
dtype: int64

OO0 OO0

Tenep NpomnymeHrnx JaHUX HEMAE - MOKHA MTPOJIOBKYBATH pOOOTY.
[lepeBipsieMo, HAacCKUIbKM 30ajlaHCOBaHA KUIBKICTh 3pa3KiB KOXXHOro Kiacy. B

171eallbHOMY BUTIAAKY, J0JIS 3pa3KiB KOKHOTO Kiacy Mae OyTy MpUOIU3HO OJHAKOBOIO.

clear_data[ "income_ >50K'].value_counts(normalize=True)
>>

0 0.752204
1 0.247796
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Sk 6aumMo, KUIBKICTh O0'€KTIB KOXKHOTO Kiacy Hesz0amaHcoBaHa. lle moxe
MPU3BECTH JI0 TOTO, 110 MEpeka IiJ] Yac HaBYaHHS 3HAYHO Ouiblie "yBaru" MpUALISTHME
00'ekTaM TOTO KJIacy, 3pa3KiB SKOTo OuIbIIe. 3a Takoi HE30aTaHCOBAHOCTI HABITh MOXKE
BUHUKHYTH CUTYyaIlisi, KOJM J0 HaBYaJIbHOI BHOIPKM HE MOTPAINUTh KOJHOTO 3pa3ka
KJ1acy, 00'€KTIB IKOTO MeHIIe. 3 UM Tpeda MI0Ch POOUTH.

banancyBanHs BUOIpKH

IcHyrO0TH pi3HI MiAXOAW JO BHUIIPABJICHHS OajaHCy MK Kiacamu. Hampuxnan,
MOXHa BBECTH TaK 3BaHy '"Bary Kiacy" - KOe(IIli€eHTH I KOXXKHOTO Kjacy, sKi
BU3HAYATUMYTh IIHY TOMIJIKH. [{iHa moMMIIKK A1 KJ1acy, 3pa3KiB SIKOTO B HABYAJIbHUX
JAHUX MEHIIe, OyJie OuIbIor0. BinmoBigHO, Taki 3pa3ku Oy1yTh CHIIbHIIIE BIUIMBATH HA
KpUTEPii SKOCTI, M0 3MYCUTh MEpEXY OLIbIIEe YBaru MPUIUIATH caMe IIUM 3pa3KaM.
Opnnak, 1ie mpu3Bele J0 PO3IIMPEHHS Jiana3oHy 3HadeHb (QyHKIID MOMUIKH. Jleski
ONTHMI3aTOPH, BEJIMYMHA KPOKY SKUX 3aJI€KHUTh Bl BETUYMHH T'PALIEHTY (HANPUKIAL,
cranaaptauii SGD), MOXKyYTh CIIpaIfoBaTH HEKOPEKTHO.

JletanpHile 3 BUKOPHUCTAHHSM 3BKEHUX KIJIACIB MOXHA O3HAHOMHUTHCH 3a

IIOCHUJIAHHAM.:

»  https://www.tensorflow.org/tutorials/structured_data/imbalanced _datattc

alculate_class_weights

VY nopanpmomMy Mu Oy1eMO BUKOPHCTOBYBATH O1JIBIII TIPOCTI 1 OYEBHJIHI TTIIXO/IH,
TaKi sK:
» mTy4yHE 301IBIICHHS KIJTBKOCTI 3pa3kiB (oversampling) kiracy, 00'€KTiB SIKOTO
MeHIIE Y BUOIpIIL;
» mTyuHe 3MeHIIeHHs (undersampling) KiTbKOCTI 3pa3KiB Kiacy, 00'€KTiB SIKOTO
Olsible y BUOIpIIL.

Konu sikuii mixig BAKOPUCTOBYBATH?
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https://www.tensorflow.org/tutorials/structured_data/imbalanced_data#calculate_class_weights
https://www.tensorflow.org/tutorials/structured_data/imbalanced_data#calculate_class_weights

» Slkimio 3aranbHa KiTBKICTh 3pa3kiB "mpurHiyeHoro" kiacy HeBenuka (o 200-
300), To BUKOpPHCTOBYEMO oversampling - KOIMII0EMO 1CHYIOY1 3pa3KH CTUIBKH
pasiB, CKUTbKU MOTPIOHO I 3pIBHAHHA 3 "JAOMIHYIOYHM'" KJIACOM.

» SIkmio KinbKicTh 3pa3kiB "mpurHideHoro" kiacy poctatHs (Bix 300 i Ginbme),
MOHa BUJAIUTH MOTPIOHY KUIBKICTh BHUIAIKOBUX 00'€KTIB "mMOMiHYHOUYOTO"
KJIacy Ui BUIIPABJICHHS OalaHCy.

[ToquBUMOCH, CKUJIBKH y HAC 3pa3KiB KOXKHOTO KJIacy B aOCOJIOTHIN BEJIMYHHI.

clear_data[ 'income_>50K"].value_counts()
>>

0 30635
1 10092

3paskiB kiacy 1 B Tpu pa3u MeHIe, Hixk kiacy 0, aje T0CTaTHBO [Tl 3aCTOCYBaHHS
niaxoay undersampling. 3poOumo 1e.

CtBopuMO aBa HAOOpHU JaHUX (110 OAHOMY JUIsl KOXKHOTO Kiacy). B mepmmii Habip
3anuiieMo Jivie 3pasku kiacy 0, B apyruii - knacy 1. Ilin yac ¢popmyBanHs Habopy
3paskiB kiacy 0 BKaxkemo, 10 3 TOYaTKOBOT0 Ha00Opy HEOOX1AHO B3sTH BUNaakoBi 10500
00'ekTiB, 1m0 TpUOIU3HO Oyne AOPIBHIOBATHM KUIbKOCTI 3pa3kiB y kiaci 1. Ilotim
00'eTHaeMO 111 iBa HAOOPHU B OJTUH.

classo
classl

clear_data[clear_data['income >50K']==0].sample(n=10560)
clear_data[clear_data[ 'income >50K"']==1]

balanced _data = pd.concat([class@,classl])
balanced_data[ 'income >56K'].value_counts(normalize=True)

>>

0 0.509907
1 0.490093

Tenep KiIbKICTH 3pa3KiB B 000X Kj1acax 30aJaHCOBaHa.
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SAxObu MM BUKOPHUCTOBYBaM Miaxia oversampling, moTpidHO Oysio O BHUKOHATH

aHAJIOTIYHI oreparrii, ajie KomitoBaTi Ha0ip 3pa3kiB kiacy 1 Tpu pasu. [Ipukman komy:

>>

% 0.502947
1 0.497053

dakropu3ania

psankiB. [ToguBMMOCH 3HOBY Ha 3arojIOBOK TaOJIHIII.

balanced_data.head()

>>

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

age workclass fnlwgt
60 Private 167670
59 Private 113838
43 Private 233851
27 Self-emp-not-inc 334132
34 Private 299383

marital-status
Married-civ-spouse
Widowed

Divorced
Never-married
Never-married

capital-gain capital-loss

%)
4650
%)
0
0

education educational-num

Bachelors
Bachelors
Bachelors
Assoc-acdm
HS-grad

occupation relationship
Prof-specialty Husband
Prof-specialty Not-in-family
Adm-clerical Not-in-family
Prof-specialty Not-in-family
Craft-repair Not-in-family

O o000

hours-per-week

race
White
White
White
White
Black

13
13
13
12

9

native-country

35 United-States
37 United-States
40 United-States
78 United-States
40 United-States

gender
Male
Female
Female
Female
Male

Ax mu Bke 3'1cyBaiu, B HAOOpl JAHUX JE€AKl 3MIHHI NMPEACTaBICHI y BHIJISIL

income_>50K

O o000
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[[lo6 mepeTBOpUTH PSAKOBI JaHI HA YHCIOBI, BHUKOPUCTOBYETHCS OIEpallis
dakropuzanii. daxrTopmzarisi 3aMiHIOE OJIHAKOBI CJIOBa a00 CIIOBOCIIOJYYCHHS
BIJIMTOBITHUMH YUCEITHPHUMU 3HAYCHHSMHU. TakKuM YUHOM, XapaKTEPUCTHKA 00'€KTy CTae
Gaxmopom, kA MOke OyTH BpaxOBaHUM MAaTEMaTHJHO.

B Pandas 3 1i€ro MeTO0 BHKOPHUCTOBYEThCS (yHKIs factorize(), sky
HEOOX1/THO 3aCTOCYBaTH JJII KOXKHOTO CTOBIIISA 3 TEKCTOBUMHU 3MIHHUMH. B Hamomy
BUIAJKY, (pakTOpU3yBaTH HEOOXIAHO AaHl y CTOBHIIX workclass, education, marital-
status, occupation, relationship, race, gender, native-country. 3poOUMO 11€ 3a JIOTIOMOT'0I0

HACTYITHOTO KOJY.

to_factor = ['workclass', 'education', 'marital-status', 'occupation',
'relationship', 'race', 'gender', ‘'native-country’]

factor_data = balanced data.copy()

factor_data[to_factor] = factor_data[to_factor].apply(lambda col:
pd.factorize(col, sort=True)[9])

factor_data.head()

>>
age workclass fnlwgt education educational-num marital-status \
224 60 2 167670 9 13 2
9419 59 2 113838 9 13 6
36762 43 2 233851 9 13 (%]
23171 27 4 334132 7 12 4
16259 34 2 299383 11 9 4
occupation relationship race gender capital-gain capital-loss \
224 9 (%] 4 1 (%] (%]
9419 9 1 4 (%] 4650 (%]
36762 0 1 4 (%] (%] (%]
23171 9 1 4 (%] (%] (%]
16259 2 1 2 1 0 0
hours-per-week native-country income_>50K
224 35 37 (%]
9419 37 37 0
36762 40 37 (%]
23171 78 37 (%]
16259 40 37 0
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Opnnak, SKII0 MU TOJAMBHMOCH YBaXKHIIIe, B CTOBMI educational-num BXe

MICTATHCS (haKTOPHU30BaHI JIaHl PO OCBITY ocoOu. BiamosigHo, cToBneub educational-

num Ta (GaKTOPU30BAHUN HAMM CTOBIELb education MO CyTi TyOiar00Th OJUH OIHOTO.

[HIIIMMU clIOBaMU, BOHU € KoJIiHeapHUMHU. TOMY OFMH 13 IIUX CTOBIIIIB MOXKHA B3aralii

npulpatu 3 JaHUX.

final _data = factor_data.drop('education’, axis
final _data.head()

>>

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

224
9419
36762
23171
16259

age workclass

60
59
43
27
34

relationship

0

1

1

1

1

N PR NMNDNMNDN

native-country

37
37
37
37
37

fnlwgt
167670
113838
233851
334132
299383

= 1)

educational-num marital-status

race gender

NADNDD

P oOOoOO R

income_>50K

O o000

13
13
13
12

9

capital-gai

465

n
%)
%)
%)
%)
0

capital-loss

OO0

ArpPhoonN

occupation \

N OO VO

hours-per-week
35
37
40
78
40

Krnacu 306anancoBaHi, TEeKCTOBI 3MiHHI ()aKTOPU30BaHi, MPOIYIICHI 3HAYCHHS Ta

KOJIIHeapHi 3MiHHI BUJIalieHl. Termep MO)KHa CTBOPUTH 1 HABYUTH HEHUPOHHY MEpEXKy 3a

CTaHJAPTHOIO MPOIIETYPOFO.

Y
X

pd.get_dummies(final_data[ 'income >56K'], prefix='Class')
final _data.drop(['income >50K'], axis =

1)

X_train, X _test, Y _train, Y_test = train_test split(X, Y,

test_size=0.15)
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mean = X_train.mean(axis=0)
std = X_train.std(axis=0)

X_train -= mean
X_train /= std
X_test -= mean

X_test /= std

model = Sequential()

model.add(Dense(10, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))

model.add(Dense(2, activation="softmax"))

model.compile(optimizer="adam', loss='binary crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history = model.fit(X train, Y _train, epochs=30,
validation_split=0.15, batch_size=20)

loss, accuracy = model.evaluate(X test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 14877 samples, validate on 2626 samples

Epoch 1/30
14877/14877 [==============================] - 3s 182us/step - loss:
0.5293 - accuracy: 0.7364 - val loss: 0.4578 - val _accuracy: 0.7768
Epoch 2/30
14877/14877 [==================z============] - 25 155us/step - loss:
0.4382 - accuracy: 0.7872 - val _loss: 0.4291 - val_accuracy: 0.8012
Epoch 3/30
14877/14877 [==============================] - 25 145us/step - loss:

0.4148 - accuracy: 0.8049 - val loss: 0.4134 - val _accuracy: 0.8111

Epoch 28/30

14877/14877 [=================z===z===z===z====] - 2s 142us/step - loss:
0.3874 - accuracy: 0.8182 - val loss: 0.4002 - val_accuracy: 0.8199
Epoch 29/30

14877/14877 [==============================] - 25 147us/step - loss:
0.3875 - accuracy: 0.8190 - val loss: 0.3992 - val accuracy: 0.8161
Epoch 30/30

14877/14877 [==============================] - 25 146us/step - loss:
0.3876 - accuracy: 0.8182 - val loss: 0.3986 - val _accuracy: 0.8184
0.3751888842828145 0.827128529548645
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Perynsipusanis

Peryasipu3anmisi — KOMIUIEKC MAiii, CIIPSIMOBAHMX HAa YHUKHCHHS IEpEHABUYAHHS
Mepexi. Y BUMaIKy BUKOPUCTaHHS PEryJIsipu3allii MoIesTb HABMUCHO CIIPOITYFOTH ITiJT 4ac
HaBYaHHs a00 OOMEXYIOTh ii mapaMeTpu, HaKJIaJalouu JaesKi mrpadu 3a nepeHaByaHHS.
Ile mO3BOJIIE IOKPAIUTH SKICTh HABYAHHS Ta MPHUIIBUAMIUTH 301KHICTH ONTUMI3aTOPA.
Ak Hacnigok, Mepexa OyJie MBHUIIIE HABYATUCH Ta OLIBII SIKICHO alipOKCUMYBATH JaHI.
Oco0611MBO MOMITHUM BIUIMB peryJisipu3allii € y HaBUaHHI IITHOMHHUN MEPEeX 3 AeCATKaMU
1 COTHSIMU MPOIIAPKIB, TOJI SK OUIBII MOBEPXHEBI MOAEII cami Mo cobl € JOCTaTHBO
IPOCTUMHU JJIsi YHUKHEHHsI niepeHaByaHHs. O/HAK, 1HOJI BCE K BIAETHCSA Ha JEKUIbKa
B1JICOTKIB MiABUIIUTH MOKA3HUKHU SIKOCTI pOOOTH HEHpOMEPEKI.

Jlnst po3riisiyy pi3HOMAHITHUX MIAXOAIB JO Pperylispusailii, MOBEPHEMOCH JI0
Ha0Opy JaHuX 3 Kinacu(ikaliero MoOTEHUX TenedOHIB 3a IIHOBUMHU Jialma30HaAMH.

data = pd.read_csv("../phones price.csv")
data.head()

>>
battery power blue clock speed dual_sim fc four_g int_memory m_dep \

0 842 0 2.2 o 1 0 7 0.6

1 1021 1 0.5 1 (%] 1 53 0.7

2 563 1 0.5 1 2 1 41 0.9

3 615 1 2.5 0 0 0 10 0.8

4 1821 1 1.2 0 13 1 44 0.6
mobile wt n_cores ... px_height px_width ram sc_h sc_w talk time \

(%] 188 2 20 756 2549 9 7 19

1 136 3 905 1988 2631 17 3 7

2 145 5 1263 1716 2603 11 2 9

3 131 6 1216 1786 2769 16 8 11

4 141 2 1208 1212 1411 8 2 15
three_g touch_screen wifi price_range

(%] 0 0 1 1

1 1 1 (%] 2

2 1 1 0 2

3 1 0 0 2

4 1 1 (%] 1

[5 rows x 21 columns]
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>
1

data.drop('price range', axis = 1)
pd.get_dummies(data.price_range, prefix='Price range')

<
1l

X_train, X _test, Y_train, Y_test = train_test_split(X, Y,
test_size=0.15)

mean = X_train.mean(axis=0)
std = X_train.std(axis=0)

X_train -= mean
X_train /= std
X_test -= mean

X_test /= std

model = Sequential()

model.add(Dense(19, input _dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model.add(Dense(5, activation="relu"))

model.add(Dense(4, activation="softmax"))

model.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history = model.fit(X train, Y _train, epochs=50,

validation_split=0.15, batch_size=16)
loss, accuracy = model.evaluate(X test, Y test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 257us/step - loss:
1.3842 - accuracy: 0.2803 - val loss: 1.3206 - val _accuracy: 0.3529
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - Qs 185us/step - loss:
1.3162 - accuracy: 0.3315 - val loss: 1.2721 - val_accuracy: 0.3882
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 185us/step - loss:
1.2525 - accuracy: 0.4249 - val loss: 1.2161 - val_accuracy: 0.4627

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 183us/step - loss:
0.0749 - accuracy: 0.9827 - val loss: 0.1879 - val _accuracy: 0.9176
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - Qs 184us/step - loss:
0.0721 - accuracy: 0.9841 - val loss: 0.1836 - val_accuracy: 0.9216
Epoch 50/50
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1445/1445 [==============================] - es 183US/Step - ]_OSS:
0.0702 - accuracy: 0.9862 - val loss: 0.1820 - val _accuracy: 0.9137

0.22537615448236464 0.8866666555404663

Busoaumo rpadik 3 ictopieto HaBuaHHsA (puc. 3.1) 11st oriHKY e()eKTUBHOCTI HaB
YaHHS.

plt.plot(history.history[ 'accuracy'])
plt.plot(history.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')
plt.ylabel('accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy

—— Train
Val

accuracy
= = [=] [=]
£ 9] [=1] ==l

=
Lt

0 10 20 30 40 50
Epoch

Puc. 3.1. SIxicTh HaBUaHHS IS KOYKHOI €IIOXU:
—— HaB4YaJIbHa MHO>KHWHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

Ak 6aurmo, mpuodM3HO Ticihs 20 emoxu movyaaocs MepeHaBueHHS MEPEXKi: accuracy
Ha BaJIiIalliifHIF MHOXKHHI TT0Yajia 3HIKYBATHCh (X04a MOTIM 1 BITHOBUIJIA CBOE CEPEIIHE
3Ha4YeHHs). Accuracy Ha TeCTOBI MHOXHWHI ckiana 88,6%. BiamosigHo, cipoOyeMo
3aCTOCYBATH Pi3HI MIAXOAM O peryjspu3aiiii s BUIPaBIEHHS JaHOI CcHUTyalli 1

MOKPAIICHHS SKOCTI POOOTH MEPEexKI.
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JlocTpokoBa 3ynuHka HaBuYaHHs (early stopping)

Keras 103Bosi€ BIZCNIIKOBYBAaTH BEIMYUHY 3MIHU KPUTEPIIO SIKOCTI 00 METPUKHU
miJ yac HaByaHHS. SIKIIO KpuTepiil AKOCTI HE OyJe MOKpallyBaTHCh ICKIJIbKa €rmox
HOCI1JIb, ICHY€ MOXJIUBICTh aBTOMAaTUYHO 3yIIMHUTH HaBYaHHs. L{e He T03BOJIUTH Mepexi
MIPOIOBKYBATH M1AJIAIITOBYBATUCH IT1]] 0COOIMBOCTI HABYAJIbHOT BUOIPKH, KOJIM MTOTPiOHA

AKICTb YK€ IOCSTHYTA.

» JleranwHime: htips://keras.io/api/callbacks/early stopping/

Sx BUIHO 3 TOKYMEHTAII1, JJI peati3allii iboro MEeTOIy BUKOPUCTOBYETHCS KJ1ac
EarlyStopping. Mu noBHHHI CTBOPUTH HOTO €K3EMIUISIP Ta BKa3aTH MOCHUJIAHHS Ha Lied
00'eKT B AKOCTI (YHKIIi 3BOPOTHOTO BHKIMKY s Meroma model.fit(). OcHoBHI

napametpu EarlyStopping, aki HaM 3HaJI0OATHCS
» monitor - xputepiii IKOCTI a00 METPHKA, AKY OTPIOHO BiACIIIKOBYBaTH

» patience - KUIBKICTh emox 0e3 MOKpalleHHs Pe3yJbTaTy, MICHIsS SKUX

HaB4YaHHA 6YIIC 3YIIMHCHO.

Bukopucraemo et minxin. BimcmimkoByBaTh OynemMo MeTpuKy Accuracy Ha
BaJIJAI{IMHIA MHOYKHWHI.

import tensorflow as tf
early = tf.keras.callbacks.EarlyStopping(monitor="val accuracy’,
patience=5)

model2 = Sequential()

model2.add(Dense(19,input _dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model2.add(Dense(5, activation="relu"))

model2.add(Dense(4, activation="softmax"))

model2.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history2 = model2.fit(X_ train, Y _train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16, callbacks=[early])

loss, accuracy = model2.evaluate(X_ test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)
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>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0S 255us/step - loss:
1.4545 - accuracy: 0.2740 - val _loss: 1.3515 - val _accuracy: 0.3294
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 187us/step - loss:
1.3664 - accuracy: 0.3370 - val loss: 1.3036 - val accuracy: 0.3490
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0s 180us/step - loss:
1.3032 - accuracy: 0.3882 - val loss: 1.2536 - val accuracy: 0.3647
Epoch 4/50

Epoch 27/50

1445/1445 [==============================] - Qs 180us/step - loss:
0.1442 - accuracy: 0.9599 - val loss: 0.2200 - val accuracy: 0.9059
Epoch 28/50

1445/1445 [==============================]| - 0s 181lus/step - loss:
0.1379 - accuracy: 0.9640 - val loss: 0.2132 - val _accuracy: 0.9059
Epoch 29/50

1445/1445 [==============================] - @s 177us/step - loss:
0.1307 - accuracy: 0.9654 - val loss: 0.2069 - val accuracy: 0.9098

0.21375454366207122 0.9133333563804626

Ax OGaummo, cropaifoBaB MexaHi3M early stopping, 1 HaBYaHHS aBTOMATHYHO
nepepBanock Ha 29 enoci. Ha TecToBiii MHOXHHI MU OTpUMAaIH JOJIIO MPaBUIBHUX

Bianmosiaeit 91,3%. [ToguBumock Ha rpadik HaBuaHHS (puc. 3.2).

plt.plot(history2.history[ "'accuracy'])
plt.plot(history2.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 3.2. SIxicTe HaBYaHHSA U KOXKHOI €MTOXHU MIPU 3aCTOCYBAaHHI MEXaHI3My
JOCTPOKOBO1 3YITMHKN HaBYaHHS:
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BallgaIiiiHa MHOXUHA

[lepeHaBuaHHs HEMAE.

Onrumizanis apxiTeKTypu

[HOMI MOYaTKOBO 0OpaHa apXITEKTypa MEPEXI € 3aHAATO CKIIAJHOIO, 10 TaKOX
MOXX€ TPU3BOJAWTH JO TMEepeHaBYaHHsA. B TakoMy BHIAIKy, IOIUIBHO 3MEHIIUTH
CKJIQJIHICTh MEPEXKi, BIMOBITHUM YHHOM 3MIHMBIIH KIJTBKICTh MPOIIApKiB a00 HEHPOHIB
y HHX.

Bunanumo npyruii npuxoBaHUW MPOIIAPOK 3 HAIIOT MEPEXi, a TAKOXK 3MEHITUMO
KUIBKICTh HEWpoHIB y mnepmioMy g0 6. Ilporo Oyjae AOCTaTHHO MJiS BUPIIICHHS

ITOCTABJICHOI'O 3aBJaHH:I.

model3 = Sequential()
model3.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model3.add(Dense(4, activation="softmax"))

model3.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["'accuracy'])

history3 = model3.fit(X_ train, Y _train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)

109



loss, accuracy = model3.evaluate(X_ test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 237us/step - loss:
1.5003 - accuracy: 0.2948 - val loss: 1.5053 - val accuracy: 0.2667
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 178us/step - loss:
1.4122 - accuracy: 0.3260 - val loss: 1.4386 - val accuracy: 0.3020
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0s 165us/step - loss:

1.3521 - accuracy: 0.3488 - val _loss: 1.3864 - val_accuracy: 0.3412

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - @s 156us/step - loss:
0.1550 - accuracy: 0.9744 - val _loss: 0.1934 - val_accuracy: 0.9647
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 156us/step - loss:
0.1515 - accuracy: 0.9723 - val loss: 0.1897 - val _accuracy: 0.9647
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - @s 157us/step - loss:
0.1475 - accuracy: 0.9730 - val loss: 0.1868 - val accuracy: 0.9569
0.17638297021389007 0.949999988079071

BuBonumo rpadik 3 ictopieto HaB4aHHS (puc. 3.3) myig OiHKA €(EeKTHUBHOCTI

HaB4YaHH.

plt.
plt.
plt.
.ylabel('accuracy")

plt

plt.
plt.
plt.

>>

plot(history3.history[ "accuracy'])
plot(history3.history['val accuracy'])
title('Model accuracy')

xlabel('Epoch")

legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
show()
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Puc. 3.3. SIkicTh HaBUAHHS JJI KOXKHOI €MOXH MPU ONTUMI3AIII] apXiTeKTypH:
—— HaBYaJIbHA MHOXHHA; —— BaJiJaliiiHa MHOKHHA

Ax 6aunMo, 111 HABYAHHS MEpEXi 3HaJA00mIoca OUIbIlEe 1Tepalliii, aje BOJIHOYAaC
AKICTh CYTT€BO 3poOciia 10 3Ha4YeHHs accuracy Maibxke 94,5% Ha TecToBiil MHOMHUHI.
[lepenaBuaHHs HEMaE.

Batch normalization

Buxopucranns mnpomapky Batch normalization 103BoJsie  TPUIIBUAIIATH
HAaBYAaHHA Ta TMOJETUTA MEpeXl TNOIIyK HeoOXITHUX O3HaKk. MareMaTtuyHe
OOTpYHTYBAaHHSI HEOOXIJTHOCTI BHUKOPHMCTAHHS TaKOro NpPOILIAPKY ICHYeE, ajne HOoro
e(eKTUBHICTh Ha MPAKTHUIll YAaCTO CTaBUThCA mia cyMHiB. Btim, Batch normalization Bce
OJIHO 3aCTOCOBYIOTb.

» Jloxymenrartis B Keras:

https://keras.io/api/layers/normalization_layers/batch_normalization/

[Ipomapokx Batch normalization Hopmanizye BXigHI HdaHi ISl HACTYITHOTO
npowmapky. i nporo 3Ha4eHHs MO KOXKHOMY 13 BXO/IIB MPOILIAPKY CTaHAAPTU3YIOTHCS
METOJIOM TPUBEICHHS iX JI0 HYJIHOBOTO CEPEIHBOTO Ta OAMHWUYHOI auchepcii. J[ms
0o0uuCIeHHs HEOOX1AHUX BEJIMYMH BUKOPUCTOBYIOTHCS JaH1 3a oMH 0aTy (MiHi-0aTy).

Bukopucraemo Batch normalization y koMOiHaIlii 31 CPOIIEHOIO0 apXITEKTYPOIO.
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from keras.layers import BatchNormalization

model4 = Sequential()

model4.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model4.add(BatchNormalization())

model4.add(Dense(4, activation="softmax"))

model4.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history4 = model4.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model4.evaluate(X_test, Y_test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 1S 370us/step - loss:
1.6787 - accuracy: 0.2325 - val loss: 1.4582 - val accuracy: 0.2980
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 231lus/step - loss:
1.4983 - accuracy: 0.2865 - val loss: 1.3770 - val accuracy: 0.3765
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Os 228us/step - loss:

1.3761 - accuracy: 0.3315 - val _loss: 1.2973 - val _accuracy: 0.4000

Epoch 48/50

1445/1445 [================z===z===z===z=====] - 0s 227us/step - loss:
0.3119 - accuracy: 0.8803 - val loss: 0.2209 - val_accuracy: 0.9333
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 232us/step - loss:
0.2911 - accuracy: 0.8858 - val loss: 0.2117 - val _accuracy: 0.9451
Epoch 50/50

1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] - 0s 227us/step - loss:
0.3167 - accuracy: 0.8775 - val loss: 0.2071 - val_accuracy: 0.9490
0.19396755476792654 0.9566666483879089

BuBonumo rpadik 3 icropiero HaB4aHHS (puc. 3.4) mis OmiHKA €deKTHBHOCTI
HaBYaHHS.

plt.plot(history4.history[ "'accuracy'])
plt.plot(history4.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")
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plt.xlabel( 'Epoch")
plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 3.4. SIkicTe HaBUaHHS JUIsl KO’KHOI €MOXHU MpU 3acTocyBaHH1 Batch normalization:

—— HaB4YaJIbHa MHO>KHWHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

3HadeHHs accuracy ckiano 95,6% Ha TecToBiif MHOXUHI. [lepeHaBuaHHs HEMaE.

Ha rpadiky MoXxHa TOMITUTH 1IKaBUH €PEKT - TOUHICTh Ha BaJIiAaIliiHIi MHOXKUHI
BUIIlE, HK Ha HaBuajbHIW. lle HOpManbHO, 1 BKazye Ha Te, IO IiJi 4aC HaBYAHHS
BUKOPHCTOBYBAJIACh PETyJIApU3aIlis.

Dropout

[Ipomapok Dropout m03BOsIE YHUKHYTH TepEHABYAHHS MUISXOM BITKIFOUEHHS
MEBHOI KIJIKOCTI BUIIAAKOBUX HEWPOHIB MonepeaHboro npowmwapky. I1ig "BiakmoueHHsIM"
Ma€ThCs Ha yBa3l 3aMiHa iX BUXIIHUX 3Ha4YeHb Ha (. TakuM 4MHOM, M1l YaC HaBYAHHHS
Mepeka Tipie 3amam'siTOBye KOHKPETHI HaBUalibHI 3pa3KH Ta Kpalle iX y3arajlbHIOE,

BUSIBJISIFOUM HAMOUIBIN 3HAYYIIl B3aEMO3B'SI3KU Y TaHUX.

» Joxymenranis: Attps.//keras.io/api/lavers/regularization_layers/dropout/

['omoBHUM mapameTpoMm mnpomiapky Dropout € rate - nons HEHpOHIB, sKi

HEOOX1IHO BIAKJIIOYUTH.
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Dropout 3a3Bu4aii 3aCTOCOBYETHCS Y BUIIAIKAX, KOJH MTPOIIAPOK MICTUTH JICKiIbKa
JECATKIB 1 OunbIiie HelpoHiB. OgHAK, 3 HABYAIHHOK METOI, BUKOPHUCTAEMO HOTO IS
HAIIIO1 MOJCTI.

from keras.layers import Dropout

model5 = Sequential()

model5.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model5.add(Dropout(0.2))

model5.add(Dense(4, activation="softmax"))

model5.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history5 = model5.fit(X _train, Y_train, epochs=50,
validation split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model5.evaluate(X test, Y test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 287us/step - loss:
1.6374 - accuracy: 0.2360 - val loss: 1.5357 - val _accuracy: 0.2471
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0s 203us/step - loss:
1.4873 - accuracy: 0.2879 - val _loss: 1.4358 - val_accuracy: 0.2706
Epoch 3/50

1445/1445 [================z===z===z===z=====] - 0s 171us/step - loss:

1.3809 - accuracy: 0.3384 - val _loss: 1.3656 - val _accuracy: 0.3373

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 167us/step - loss:
0.3666 - accuracy: 0.8526 - val loss: 0.2306 - val_accuracy: 0.9490
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 167us/step - loss:
0.3395 - accuracy: 0.8713 - val loss: 0.2231 - val _accuracy: 0.9569
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - Qs 167us/step - loss:
0.3757 - accuracy: 0.8457 - val loss: 0.2222 - val_accuracy: 0.9608
0.240070184469223 0.9466666579246521
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BuBogumo rpacdik 3 icropieto HaBuaHHS (puc. 3.5) mis OIIHKK €(EeKTUBHOCTI

HaB4YaHHA.

plt.plot(history5.history[ "accuracy'])
plt.plot(history5.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')
plt.ylabel('accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>
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Puc. 3.5. SIkicTh HaBYaHHS JIs KOXKHOI €MTOXH IIPH 3aCTOCYyBaHHI npomapky Dropout:
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BallgaIiiiHa MHOXKUHA

3HadeHHs accuracy ckiano 94,6% Ha TecToBiii MHOXUHI. [lepeHaBuaHHs HEMae.
Ha rpadiky 3HOBY BUIHO e(eKT peryispusailii - TOYHICTh Ha BaliJalliiHI MHOXKHHI
BHILE, HDK Ha HaBYaJbHIA. Y BUMajaky Dropout 1€ Jerko NosiCHUTH - MiJ 4ac HaBYaHHS
JesiKl HEMPOHU BUMMKAIOTHCSI, 1 MOJIENb MPAIIOE Y CIPOIIEHOMY BUTIISIL. AJie Mmij yac
Bajifaliii npomapok Dropout He BUKOPUCTOBY€ETHCS, TOMY HEHPOHHA MEpPEKa BUKOHYE
3a/1a4y 31 CBOEIO TTOBHOIO MOTYKHICTIO, IO MTPU3BOAUTH J0 3MEHIIIEHHS TTIOMUJIKH.

Perynsipusanis Bar (weight regularizers)

BcraHoBieHo, 10 BeNWKI 3HAYEHHS Bar TPU3BOIATH 10 mMepeHaB4YaHHsA. Lle
MOSICHIOETHCS TUM, III0 TaKl 3HA4YCHHs "TIEPeTIATyIoTh Ha ceOe yBary'" Mepexi, BOJHOUYAC

1HIII O3HAKU MOTEHLIWHO BaXIJIMB1 O3HAKU OyIyTh IrHOpYBaTUCh. YuM O11bI1I1 3HAUEHHS
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Bar, TUM OUIBIII HEJHIMHOIO Oye po3aiistoda QyHKIS (IpaBUiio), Ky IIyKae Mepeka
i 4ac HaB4aHHA. TyT MOXHA MPOBECTH aHAJIOTIIO 3 allPOKCHMAIII€I0 TIOTIHOMOM - YUM
BHUIIIE CTEMIHB MOJIIHOMA, TUM O1JTh HEJIIHIMHOIO € allpOKCUMYto4a (QyHKITIS.

[IIo6 yHUKHYTH Tepe€HaBUaHHS BHACIIJOK 3aBEJMKUX 3HAYCHb JESIKUX Bar,
BUKOPHUCTOBYIOTHCSI TaK 3BaH1 PeryJsspuU3alliiHi JOJAHKU O 3HAYEHHS KPUTEPIIO SIKOCTI.
OcCHOBHI 1X BUIX TaKi:

» Ll-perynspuzaris - mia 4yac po3paxyHKy QYHKIii BTpaT 10 11 3HAYECHHS
J0JIa€ThCA 3BAXKEHA CyMa MOJTYJIIB CHHAIITUYHUX Bar MEPEXKI.

» L2-perymspusariis - Te came, ajie JOJa€ThCs 3BaKeHa CyMa KBaJIpaTiB Bar
Mepexl (BUKOPUCTOBYETHCS YACTIIIE).

» L1 _L2-perynspu3zaiis - KOMOiHAIlIS IEPIINX TBOX.

JlonaBaHHs peryyspu3aliiHOro AOJAHKY 10 3HAYeHHs (YHKIII BTpaT rpae poib
mTpady. YuM Ouibllle 3HAaUEHHSI LIbOTO JOJIAHKY (UMM BHIIIE CyMa Bar), THM BULIUM OyJie
3HaueHHs (QyHKIIi BTpaT. BiinosigHo, 00 1€ 3HaYEHHS! 3MEHIIUTH, OITUMI3aTop Oy/e
3MEHIITyBaTH Bary.

Perynspu3aiiisi Moxe 3aCTOCOBYBATHCH sk 10 ocHOBHMX Bar (kernel regularizer),
TakK 1 JIJIs Bar 3MilIeHb (BUIbHUX 4iieHIB) Mepexi (bias regularizer).

» JleranbHile B JOKYMEHTAIIi: /itips.//keras.io/api/lavers/regularizers/

3actocyemo L2-perynspwusaniro ajis Hamoi moaemi. st 1boro HeoOXiTHUH BHI

perymsipu3aiii BKa3y€eThCs K apryMEHT IT1]1 4aC CTBOPEHHS MPOIIIAPKY.

model6 = Sequential()

model6.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu",
kernel regularizer="12"))

model6.add(Dense(4, activation="softmax", kernel_regularizer='12"))

model6.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history6 = model6.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)
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loss, accuracy = model6.evaluate(X_ test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 243us/step - loss:
1.7506 - accuracy: 0.2201 - val loss: 1.6760 - val _accuracy: 0.2549
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0S 169us/step - loss:
1.6007 - accuracy: 0.2464 - val loss: 1.5548 - val _accuracy: 0.2902
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0S 158us/step - loss:

1.5076 - accuracy: 0.2830 - val loss: 1.4683 - val accuracy: 0.3333

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - @s 157us/step - loss:
0.5217 - accuracy: 0.9716 - val loss: 0.5279 - val accuracy: 0.9608
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 157us/step - loss:
0.5211 - accuracy: 0.9696 - val loss: 0.5286 - val_accuracy: 0.9569
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - @s 157us/step - loss:
0.5205 - accuracy: 0.9702 - val loss: 0.5283 - val _accuracy: 0.9608
0.5368138917287191 0.949999988079071

BuBonumo rpadik 3 icropiero HaB4aHHS (puc. 3.6) misa OmiHKA €(heKTHBHOCTI

HaB4YaHH.

plt.
plt.
plt.
.ylabel('accuracy')
plt.
plt.
plt.

plt

>>

plot(history6.history[ "accuracy'])
plot(history6.history['val accuracy'])
title('Model accuracy')

xlabel('Epoch")
legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
show()
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Puc. 3.6. SIkicTh HaBYaHHS IS KOSKHO1 €MOXH MPH 3aCTOCYBaHH1 peryJispu3ailii Bar:

—— HaB4YaJIbHa MHO>KHMHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

3HadeHHs accuracy ckiano 94,9% nHa TectoBiit MHOXUHI. [lepeHaBuaHHs HEMAE.

IHixdip onTUMAJBHUX KPUTEPIIB AKOCTI TA METPUK

OOpanuii KpUTEPIiil AKOCTI HANPSIMY BILJTUBAE HA SIKICTh POOOTH HEHPOHHOI MEPEXKI.
AJpKe came KpUTepiil IKOCTI ONTHMI3Y€ThCS B XO1 BUKOHAHHS aIrOPUTMY 3BOPOTHOILLO
MOIIMPEHHA TMOMWIKHU. Jledkli KpuTepili SIKOCTI NpU3HAYEH] [JIs BUPIMICHHS JIALIE
CHeIiagi3oBaHuX 3ajad, JesKl € yHIBepCcaTbHUMU. BaxKIIMBO po3yMiTH, KU KpUTEPIiid

AKOCT1 MOTPIOHO BUKOPUCTATH B KOHKPETHIN CUTYaIli.

» JoctynHi kpurepii sikocti B Keras: /ttps://keras.io/api/losses/

Bceboro kpurepii skocti B Keras AUISTHCS Ha TPU BETUKI TPYIIN:
» Probabilistic losses — ¢pyHKIIIT BTpat Ui BUpIiIEHHS 3a/1a4 Kiacu]ikariii.
» Regression losses — ¢yHKIIIT BTpat 11t BUPIIICHHS 3a/1a4 perpecii.
» Hinge losses for "maximum-margin" classification — ¢yHnkuii Brpar mms
PO3ILTIOBUX (MapKeBUX ) KJIacU(PIKaTOPIB (3aCTOCOBYETHCS PIJIKO).
Axmo BUpIIyeThCs 3a/aya KiacuQikailii, BUKOPUCTOBYIOTh HACTYIIHI KpUTEpii

SIKOCTI:
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» Binary Crossentropy — sKIIIO B 3a/1a4i JBa KJIacH.

» Categorical Crossentropy — sKkio B 3aja4i OiJIbIe JBOX KJIACiB.

Sparse Categorical Crossentropy — sKIo MiTKH KJaciB MpeICTaBJIeHI
3BUYAHUMH 4YKciamMu ((dakTopaMmu), a He B KaTeropiaJibHoMy (opmari
One hot encoding (Takuii BapiaHT HE PEKOMEHIY€ThCS).

Skumo  BUpimIyeThcsl  3adaya  perpecii  (IpOTHO3yBaHHS), TO  3a3BUYAil
BUKOPHUCTOBYIOTH TaKi KpUTEpIi IKOCTI:

» Mean Squared Error — cepeans cyma kBaapaTiB momuiiok. Hecriiika 10
PIIKICHUX BEJTUKHIA 32 MOJIYJIEM IIOMUJIOK - BUKH/IIB.

» Mean Absolute Error — cepeans cyma momyiiB nommiok. Criiika a0
BUKH/IIB, ajie¢ MOBIJIbHIMIC 301KHICTD.

» Mean Absolute Percentage Error — cepents cyma MOIYJIiB IIOMUJIOK Y
BiJICOTKax (MpPOCTUMM CJIOBaMU — BIJIHOCHAa MOXUOKA). 3pydyHa st
1HTepHIpeTaii.

» Mean Squared Logarithmic Error — cepeans cyma Jorapudmis
KBa/IpaTiB MOMWIOK. 3py4Ha SIKIIO BEJIMYMHA 3MIHIOETHCS B HTUPOKOMY
Jiarna3oHl.

Ha mnpakTumi J1oAMHI BaKKO IHTEPOPETYBATH 3HAYEHHS KPUTEPIiB SKOCTI.
Harmpukiaz, BaXXKo 3p03yMiTH, III0 03Ha4Ya€ "3HAYEHHS KaTEropiaabHOI KpOC-€HTPOIIii Ha
TecToB1i MHOXKHUHI ckimagae 0,036". HaGaraTo O11bII JISTKUM IS CIIPUMHATTS Oy e " mouis
MpaBWIbHUX BIAMOBIEH Ha TECTOBIM MHOXMHI ckiamgae 98%". Came Tomy pazom 3
KputepismMu sikocti B Keras 3acTOCOBYIOTBCS METPUKU - TMOKA3HUKH €(EKTUBHOCTI
HEHPOHHOI MEPExXi, SIK1 JHOAUHI JIETIIE CHPUUHSITH 1 OCMUCTUTH.

» Jocrynri metpuku B Keras: /ittps://keras.io/api/metrics/

Jlist 3a1a4 kinacudikaiiii HaifgacTie BUKOPUCTOBYIOThCS:

» Accuracy (inoxi me BinaryAccuracy, CategoricalAccuracy) — momns
NpaBWJILHUX BiAMOBiAEH. 3aCTOCOBYETHCS TPAKTUUHO 3aBXK/IH.
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» Precision, Recall — meTrpuku, 3acHOBaHI Ha MiJIpaXyHKY KIUIBKOCTI
noMuiiok [ Ta Il poxy. 3acTocoByrOThCSl y BUMNAAKy HECOAIIAHCOBAaHUX
KJIACiB.
» MeanloU - 3acTocoByeThCs Il BH3HAYCHHS SKOCTI CETMEHTAIlil
300pakeHb.
Jns 3amad perpecii MeTpUKaMHU MOXYTh BHCTYMaTH caMi KpHUTEpii SKOCTI.
Haituacrime BUKOPHUCTOBYIOTHCS:
» Mean Absolute Error — cepeans cyma MojyIniB MOMUWIOK. 1[0 MeTpuky
JIETKO 1HTEPNPETYyBaTH, AK€ OJUHULI ii BUMIPIOBaHHS CIIBMIAIAIOTh 3
OIMHUIISIMH ITJI1.
» Mean Absolute Percentage Error — cepenssi cyma MOIYJIiB MTOMIJIOK Y
BIJICOTKaX.
> RootMeanSquaredError — aHajgor cyMd KBajpaTiB IOMWIOK, aje
J0JIaTKOBO OEpeThCsl KBapaTHUI KOPiHb. 3HOBY K TaKH, 100 y3roJUTH
OJIMHUI[I BUMIPIOBaHHS BIATOBI/II.
Cnpobyemo 3aminutu MeTpuky Accuracy Ha Categorical Accuracy y Hamomy
npukiami. g meTpuka Bigpi3HAE€TbCS BiA 3BUYAMHOI Accuracy THUM, IO MOXHA

J0JIaTKOBO HAJAIITYBAaTH JESKI il mapaMeTpu (aje MU LIbOro poOUTH HE OYIEMO).
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model7 = Sequential()
model7.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model7.add(Dense(4, activation="softmax"))

model7.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=['categorical_accuracy'])

history7 = model7.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, categ _accuracy = model7.evaluate(X_test, Y_test, verbose=0)
print(loss, categ_accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0s 226us/step - loss: 1.5554 -
categorical _accuracy: 0.2429 - val loss: 1.3968 - val_categorical accuracy:
0.2824

Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0s 156us/step - loss: 1.3957 -
categorical accuracy: 0.2962 - val loss: 1.2931 - val categorical_accuracy:
0.3647

Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 152us/step - loss: 1.2891 -
categorical accuracy: 0.3779 - val loss: 1.2167 - val _categorical_accuracy:
0.4078

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0s 15lus/step - loss: 0.1697 -
categorical accuracy: 0.9737 - val loss: 0.2034 - val_categorical accuracy:
0.9412

Epoch 49/560

1445/1445 [==============================] - 0s 157us/step - loss: 0.1649 -
categorical _accuracy: 0.9709 - val loss: 0.1992 - val categorical accuracy:
0.9451

Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - 0s 15lus/step - loss: 0.1607 -
categorical _accuracy: 0.9723 - val_loss: 0.1933 - val _categorical_accuracy:
0.9529

0.18950493037700653 ©0.95333331823349

BuBonumo rpadik 3 icropiero HaB4aHHS (puc. 3.7) AJid OLIHKUA €(EeKTHUBHOCTI

HaB4YaHHS.
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plt.plot(history7.history[ 'categorical accuracy'])
plt.plot(history7.history[ 'val categorical accuracy'])
plt.title('Model categorical_accuracy')
plt.ylabel('categorical accuracy')

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()
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Model categorical accuracy
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Puc. 3.7. SIkicTp HaBUaHHS U1l KO’KHOI enoxu 3 MeTpukoro Categorical Accuracy:
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BaligaIiiiHa MHOKHUHA

3HaueHHsI KaTeropiajibHOT 10JI1 MPAaBWIBHUX BIAMOBIACH ckitano 95,3% Ha TecToBii
MHOKHHI.

Ilix0ip xapakTepucTUK ONTUMI3AaTOPIB

He nuBnsuuce Ha Te, MmO HAa JaHUA MOMEHT HAWOUTBII MOMYJISPHUM
ontuMizaTopoM € Adam, iHoay OyBae HEOOXIAHICTh 3aMIHUTH MOro ab0 MiJIAIITyBaTH
JesiKl mapamMeTpu (HarpuKIaj, MBUAKICTh HaBYaHHS learning rate). [[ns nporo mMosxkHa
CTBOPUTH HOBUH €K3EMIUISIp KJacy MNOTPIOHOrO ONTUMI3aTopa, 1 BKazaTh OakaHi

aTpuOyTH 3aMiCTh CTaHIAPTHUX. MOKHA HaBITh CTBOPUTHU BIACHUN OMTHMI3aTOP.

» JloctymHui ontumizatopu B Keras: /ittps.//keras.io/api/optimizers/
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Jlyis TOTO, 00 CTBOPUTH ONITUMI3AaTOp 3 BIACHUMH HAJAIITYBAaHHSAMH, HEOOX1THO
B JIOKYMEHTAIIi1 3HAUTH OIKC BiMOBITHOTO KJIACY ONTUMI3aTOpa Ta MEePETJITHYTH CIIHCOK

JIOCTYIHHUX aTpUOYTIB.

» Hanpuxnan, onmc knacy Adam: htips.//keras.io/api/optimizers/adam/

BukopucToByoun Takui miaxija, CTBOPUMO onTuMizaTop Adam 3 HeCTaHIAPTHUMU

napamMeTpaMu (3MiHUMO learning rate) 1 3acTocyeMo HOTO B HaIllli MOJIEIII.

from keras import optimizers
my_adam = optimizers.Adam(learning_rate=0.01)

model8 = Sequential()
model8.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model8.add(Dense(4, activation="softmax"))

model8.compile(optimizer=my_adam, loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history8 = model8.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model8.evaluate(X_test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] - 0s 211lus/step - loss:
1.2799 - accuracy: 0.4014 - val _loss: 0.8947 - val_accuracy: 0.5922
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 153us/step - loss:
0.6723 - accuracy: 0.7322 - val loss: 0.5069 - val _accuracy: 0.7961
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0s 149us/step - loss:

0.4253 - accuracy: 0.8671 - val _loss: 0.3715 - val_accuracy: 0.8706

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - Qs 168us/step - loss:
0.0614 - accuracy: 0.9730 - val loss: 0.1665 - val_accuracy: 0.9333
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - 0s 158us/step - loss:
0.0614 - accuracy: 0.9730 - val loss: 0.1895 - val accuracy: 0.9333
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - Qs 163us/step - loss:
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0.0753 - accuracy: 0.9696 - val loss: 0.1548 - val _accuracy: 0.9412
0.22023165668050448 0.9266666769981384

BuBogumo rpacdik 3 icropieto HaBuaHHS (puc. 3.8) mis OmIHKKM €(EeKTUBHOCTI

HaB4YaHH.

plt.plot(history8.history[ "'accuracy'])
plt.plot(history8.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( ' Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy
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Puc. 3.8. SIkicTh HaBYaHHS JUII KOXHOI eroXu 3 Moau(dikoBaHKM onTuMizaTopom Adam

(learning_rate=0.01): — HaB4agbHA MHOXHHA; —— BaJIialliiHa MHOKHHA

Sk 6aunmo, 301MBIIMBIIN MIBUIKICTh HABYAHHS, ONTHMI3aTOp IIBHUJIIC 3HANIIOB
MIHIMYM. AJI€ IPY LbOMY € PU3UK MIPOIYCTUTH IHIIUH MIHIMYM, JTO YOTO MOKE MPU3BECTH
3aBEJIMKUN KPOK HAaBYAHHS - ONITHMI3aTOp MPOCTO "mepecTpuOHe" HeoOXiIHy 001acTh.

Oxpim Moaudikariii mapamerpiB ontumizatopa Adam, MOKHA JJIsi TIOPIBHSIHHS
CTBOPHTH IHIIWHA ONTHUMI3aTOpP 3 BUKOPHUCTAHHSM KJIACHYHOTO METOAY T'PaJliEHTHOTO

CITyCKY 3 mornpaBkoro (MomeHToMm) Hectepona.
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from keras import optimizers

my_SGD

optimizers.SGD(learning_rate=0.001, momentum=0.8,
nesterov=True)

model9 = Sequential()
model9.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu"))
model9.add(Dense(4, activation="softmax"))

model9.compile(optimizer=my_SGD, loss='categorical crossentropy’,
metrics=["accuracy'])

history9 = model9.fit(X_train, Y_train, epochs=160,
validation_split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = model9.evaluate(X_test, Y _test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/100

1445/1445 [==============================] - @s 176us/step - loss:
1.5448 - accuracy: 0.3149 - val _loss: 1.4357 - val _accuracy: 0.3725
Epoch 2/100

1445/1445 [==============================] - 0Ss 129us/step - loss:
1.4731 - accuracy: 0.3280 - val loss: 1.3876 - val _accuracy: 0.3961
Epoch 3/100

1445/1445 [==============================] - @s 130us/step - loss:
1.4253 - accuracy: 0.3433 - val _loss: 1.3520 - val_accuracy: 0.4078

Epoch 98/100

1445/1445 [==============================] - 0s 134us/step - loss:
0.2531 - accuracy: 0.9606 - val loss: 0.2769 - val_accuracy: 0.9176
Epoch 99/100

1445/1445 [==============================] - 0s 135us/step - loss:
0.2509 - accuracy: 0.9599 - val loss: 0.2749 - val _accuracy: 0.9216
Epoch 100/100

1445/1445 [==============================] - Qs 149us/step - loss:
0.2488 - accuracy: 0.9585 - val loss: 0.2729 - val_accuracy: 0.9216
0.28417868455251055 0.9399999976158142

BuBonumo rpadik 3 icropieto HaB4aHHS (puc. 3.9) mng owiHKA €(peKTHUBHOCTI

HaB4YaHHs.

125



plt.plot(history9.history[ "accuracy'])
plt.plot(history9.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy
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Puc. 3.9. SIkicTe HaBUaHHS ISl KOKHOI €MOXHU MPHU 3aCTOCYBaHH1 B SIKOCTI ONTUMI3aTOpa
METOy TPaliEHTHOTO CITycKy 3 nornpaskoto Hecteposa (learning_rate=0.01):
—— HaBYaJIbHA MHOKHHA; —— BallgaIiiiHa MHOXHUHA

Ax Moxna mnoOauntH, ontuMizatopy SGD 3Hamobwmiiock Ounbiie iTepariii
HaB4YaHHS, 100 3HAUTH MiHIMYM. BoHOYAaC, TOKa3HUKHU SKOCTI pOOOTH MEPEXi CyTTEBO
HE MOKpallmInch. Accuracy Ha TECTOBI MHOXHHI ckjana maibke 94%. BucHoBok -
3MIHIOEMO TTapaMeTpu OoNTUMizaTopa abo BUKOpUCTOBYeMO Adam.

Iix0ip xapakrepucTuk iHiniagizauii Bar (weight initializers)

Mu Bxe 3HAEMO, MO Tepes MOYaTKOM HaBUaHHA MEPeXi HEOoOXITHO 3aaaTu
MOYATKOB1 3HAYEHHS Bar - IHIMIQTI3yBaTU iX. AJie SKMM YHWHOM IIPOBECTH IIIO
iHimanmizamito? BapianTi 6araro.

» Jloxymenrarnis: https.//keras.io/api/layers/initializers/

126


https://keras.io/api/layers/initializers/

Haifuacrime Barv 1HIIIAMI3yIOThCS BHUIAJKOBUMH MaJleHbKUMM YucIaMU. Mu
MOXKEMO 3aJlaTH 3aKOH PpO3MOJLTY IHMX YHucen abo B3araial MPOBECTH 1HIIIAI3allio
KOHCTaHTaMH (TUIBKH JIJIs Bar 3mileHsb bias!). Keras mpomonye HaMm HacTyImHi BapiaHTH:

» Random Normal — inimiamizaiiis 3a HOpMaJbHUM 3aKOHOM PO3IOILTY.
BukopucToBy€ThCS 32 3aMOBUYBAHHSIM.

» Random Uniform — inimiani3arist 3a piBHOMipHUM 3aKOHOM PO3TOIiTY.

» Truncated Normal — imimiamizaiiis 32 HOpMaJIbHUM 3aKOHOM PO3IOALTY,
JUTSL IKOTO BBEJICHI TPAaHUYHI 3HAYEHHS BEIUYUH (YCIUEHU HOpMAaJIbHUN
3aKOH).

» Zeros — BCTaHOBHTH Bci modartkoBi Baru B 0. He cuimpHO 3po3ymino,
HaBILIO.

» Ones — BCTaHOBUTH BCi MoYaTKoBi Baru B 1. [HOMAI 3aCTOCOBYETHCS B
mepexax LSTM.

» Constant — iHiIiami3yBaTn KOHCTaHTOI. MOYKHA BUKOPHUCTOBYBATH IS
1HiIiami3aiii Bar 3MmimnieHb. Mae 0yTH MajeHbKUM J1IACHUM YUCJIOM!

Ane Haiyacrilie HecTaHJapTHA IHIIali3allisg Bar BUKOPUCTOBYETHCS 3 METOIO
JIOCTYITy JI0 MapaMeTpy Seed — 3epHa JIaTYMKy BUIIAJKOBUX YKcesl. BcTaHOBUBIM 1ieH
napaMmeTp, NpU KOXHIM peiHimianmizamii (MOBTOPHOMY BCTAaHOBJIEHHIO) MOYAaTKOBUX
3HAYCHb Bar X BEJTUYMHH OYIyTh OJTHAKOBUMH. TaKMM YHHOM, 3allaM'TaBIIA 3HAYCHHS
MIOYAaTKOBHUX Bar, MOKHA B OYJIb-IKUI MTEPEHABYUTH MEPEXKY NIl OTPUMAHHS TUX CaMUX
XapaKTEPUCTHK 1i AKOCTI (SKIIO 1 1HII TapaMeTPU HaBUYAHHS HE 3MIHIOIOTHCA). O CKIIbKU
MOYATKOBl 3HAYEHHS Bar 3aJIMINAIOTHCS OJHAKOBHUMH, ONTUMI3ATOP 3aBXKIU TOYHMHAE
poOOTYy anropuTMy 3 Ti€l camMoi MOYaTKOBOT TOUKH.

3actocyemo anroputm iHimiamzanii Bar HelpoHiB (kernel) Truncated Normal, a
Baru 3MiiieHs (bias) iHimiam3yeMo KOHCTaHTaMu. Takox 3agaMo mapameTp seed mis
BIITBOPIOBAHOCTI pE3yJIbTATIB HaBYaHHS Yy pa3l mepe3amycky. IHimiamgizatopu Bar

BKA3YyIOThCS SIK aTpUOYTH MPOIIAPKY MiJ Yac HOTO CTBOPEHHS.
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from keras import initializers

init = initializers.TruncatedNormal(mean=0., stddev=0.05,
seed=12345)
init b = initializers.Constant(le-3)

modell® = Sequential()

modell0.add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1], activation="relu",

kernel _initializer=init, bias_initializer=init_b))

modell0.add(Dense(4, activation="softmax", kernel initializer=init,
bias_initializer=init_b))

modell0.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=['accuracy'])

historyl® = modell@.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation split=0.15, batch_size=16)

loss, accuracy = modell@.evaluate(X test, Y_test, verbose=0)
print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 21lus/step - loss:
1.3841 - accuracy: 0.3176 - val loss: 1.3755 - val accuracy: 0.4667
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - @s 153us/step - loss:
1.3379 - accuracy: 0.5315 - val _loss: 1.2712 - val _accuracy: 0.5020
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 154us/step - loss:

1.1840 - accuracy: 0.4997 - val _loss: 1.0916 - val_accuracy: 0.5098

Epoch 48/50

1445/1445 [==============================] - 0s 155us/step - loss:
0.1212 - accuracy: 0.9785 - val loss: 0.1349 - val _accuracy: 0.9647
Epoch 49/50

1445/1445 [==============================] - Qs 163us/step - loss:
0.1192 - accuracy: 0.9813 - val loss: 0.1319 - val_accuracy: 0.9725
Epoch 50/50

1445/1445 [==============================] - Qs 176us/step - loss:
0.1178 - accuracy: 0.9820 - val loss: 0.1307 - val_accuracy: 0.9608
0.141209290822347 ©.95333331823349

BuBonumo rpadik 3 icropieto HaBuaHHA (puc. 3.10) mist ouiHku edeKTUBHOCTI

HaB4YaHHS.
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plt.plot(historyl@.history[ 'accuracy'])
plt.plot(historyl@.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( 'accuracy")

plt.xlabel( 'Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()

>>

Model accuracy
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Puc. 3.10. AxicTs HaBUaHHS JJII KOKHOI €MOXH MPH 3aCTOCYBaHHI BIACHOT 1HIMiami3arii:
—— HaB4YaJIbHa MHO>KHWHA; — BaJIlJal[liiHa MHOKHUHA

OTtpumanu Accuracy Ha TecTOB1ii MHOXUHI 95,3%. 3a rpadikoM HaBYaHHS BUIHO,
0 Ha TMOYATKOBUX ITEpAIlisiX ONTHUMI3aTOp 3HAXOIMBCA NAJEKO BiJl MIHIMyMY, aje
3pEIITOI0 BUMINIOB 3 1€l cutyaiii. [{e Tpanuiock ToMy 110 1HIIIad130BaH] 3HAYEHHS Bar
Oy migiOpaHi HE 30BCIM BAAJIO.

Iincymox

Konu sikuii 13 poO3TJISHYTHUX MiAXOAIB 3aCTOCOBYBATH - NMUTAaHHS 0Oe€3 BIAMOBIAIL.
Meron nipo6 1 momuiok. Jlume migbopoM 1 KOMOIHAIIEID ONMUCAHUX METOMIB MOJKHA
JOCSITTA ONTUMAJIBHOTO Pe3yJIbTaTy.

3a3Buuai, HAWOUIBIIMKA BIUIMB Ha €QEKTUBHICTH POOOTH MeEpexl MaloTh
30anmaHcoBaHa BHOIpKa, MPAaBUIIBHO MiI0paHa apXiTeKTypa, peryisipusaiiisi Bar tTa Batch

normalization. Yacto kopucHuM € Dropout — K110 B Mepeski 6arato HeMpoHiB 1 BOHA Mae
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CKJIaJIHy apXiTeKTypy. Takoxx He moTpiOHO 3a0yBatu 1 npo early stopping. Cripobyemo

CTBOPUTH MEPEXKY 13 BUKOPUCTAHHSIM LIUX IT1IXO/I1B.

import tensorflow as tf

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Dropout, BatchNormalization
from keras import optimizers

from keras import initializers

early = tf.keras.callbacks.EarlyStopping(monitor="val accuracy’,
patience=5)

init = initializers.TruncatedNormal(mean=0., stddev=0.05,
seed=98765)
init b = initializers.Constant(le-3)

modelll = Sequential()

modelll.add(Dense(6, input _dim=X_train.shape[1], activation="relu",
kernel initializer=init, bias_initializer=init_b,
kernel_regularizer='12"))

modelll.add(BatchNormalization())

modelll.add(Dropout(9.2))

modelll.add(Dense(4, activation="softmax", kernel_initializer=init,

bias_initializer=init_b, kernel_regularizer='12"))
modelll.compile(optimizer="adam', loss='categorical crossentropy’,
metrics=["'accuracy'])

historyll = modelll.fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15, batch_size=16,
callbacks=[early])

loss, accuracy = modelll.evaluate(X_test, Y_test, verbose=0)

print(loss, accuracy)

>>

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50

1445/1445 [==============================] - 1s 404us/step - loss:
1.3525 - accuracy: 0.3889 - val loss: 1.3643 - val _accuracy: 0.5765
Epoch 2/50

1445/1445 [==============================] - Qs 230us/step - loss:
1.1678 - accuracy: 0.5737 - val loss: 1.2343 - val accuracy: 0.5961
Epoch 3/50

1445/1445 [==============================] - Qs 232us/step - loss:

0.9482 - accuracy: 0.6415 - val loss: 1.0163 - val_accuracy: 0.7294
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Epoch 17/50

1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] - 0s 271lus/step - loss:
0.4256 - accuracy: 0.8533 - val loss: 0.2953 - val_accuracy: 0.9373
Epoch 18/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 250us/step - loss:
0.4208 - accuracy: 0.8484 - val loss: 0.2891 - val accuracy: 0.9333
Epoch 19/50

1445/1445 [==============================] - 0Ss 257us/step - loss:
0.3980 - accuracy: 0.8526 - val loss: 0.2799 - val _accuracy: 0.9216
0.2740660031636556 0.9633333086967468

BuBogumo rpadik 3 icropiero HaB4yaHHsA (puc. 3.11) mis omiHku eheKTUBHOCTI

HaB4YaHHA.

plt.plot(historyll.history[ 'accuracy'])
plt.plot(historyll.history[ 'val accuracy'])
plt.title('Model accuracy')

plt.ylabel( accuracy")

plt.xlabel('Epoch")

plt.legend(['Train', 'Val'], loc='upper left')
plt.show()
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Puc. 3.11. SIkicTh HaBYaHHS AJIs1 KOXKHOI €MOXHU IPU OJHOYACHOMY 3aCTOCYBaHHI
JIEKIJIBKOX METO/IIB OITHUMI3AI] :

—— HaBYaJIbHA MHOKMHA; —— BaigaIiiiHa MHOKUHA
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Otxe, B pe3yabTaTi MU OTPUMAJIM TOKa3HUK JOJII MPaBUJIbHMX BIJINOBIIEH Ha
TECTOBIM MHOXUH1 y po3Mipi 96,3%, 1110 € HabaraTo KpamuM y MopiBHIHHI 3 TOYATKOBOIO
mozeio (88,6%). Ock Tak "TIOHIHTYIOTh'" HEUPOHHI MEPEXKi:)

HaBuyaHHs nakety Mojaejieu

OCKITbKH KOKHY HEHPOHHY MepeKy HeO0OX1IHO HaBYaTH JCKUIbKa pasiB (3 METOIO
YHUKHEHHS JIOKAJIbHUX MIHIMyMiB), KOPUCHO pOOUTH 1€ B ITUKII. bynemo cTBoproBatu
ollpa3y KiTbKa MOeNied, a MoToM 3 HUX obOupartm Haukpamry. Jlami kox 6e3 3aiBuX

KOMEHTApIB.

import tensorflow as tf

from keras.models import Sequential

from keras.layers import Dense, Dropout, BatchNormalization
from keras import optimizers

from keras import initializers

NumberOfModels = 10

Model = []
History = []
Loss = []

early = tf.keras.callbacks.EarlyStopping(monitor="'val accuracy’,
patience=7)

init = initializers.TruncatedNormal(mean=0., stddev=0.05)
init_b = initializers.Constant(le-3)

for i in range(NumberOfModels):

Model.append(Sequential())

Model[i].add(Dense(6, input_dim=X_train.shape[1],
activation="relu", kernel initializer=init,
bias_initializer=init_b,
kernel _regularizer='12"))

Model[i].add(BatchNormalization())

Model[i].add(Dropout(9.2))

Model[i].add(Dense(4, activation="softmax",
kernel initializer=init,
bias_initializer=init_b,
kernel regularizer='12"))
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Model[i].compile(optimizer="adam",
loss="categorical crossentropy'’,
metrics=["accuracy'])

History.append(Model[i].fit(X_train, Y_train, epochs=50,
validation_split=0.15,
batch_size=16, callbacks=[early]))

Loss.append(Model[i].evaluate(X test, Y _test, verbose=0))

best = max([Loss[i][1] for i in range(NumberOfModels)])

print('Best: ', best)

Train on 1445 samples, validate on 255 samples

Epoch 1/50
1445/1445 [==============================] -
1.3066 - accuracy: 0.4353 - val loss: 1.3423
Epoch 2/50
1445/1445 [=============z===z===z===z===z=====] -
1.0320 - accuracy: 0.6062 - val loss: 1.1641
Epoch 3/50
1445/1445 [==============================] -
0.8541 - accuracy: 6644 - val loss: 0.9619
Epoch 34/50
1445/1445 [==============================] -
0.4049 - accuracy: 0.8630 - val loss: 0.2619
Epoch 35/50
Y B R e e == [
0.4120 - accuracy: 8540 - val_loss: 0.2606
Epoch 36/50
Y B R e e == [
0.4109 - accuracy: 8505 - val loss: 0.2512

Best: ©.9599999785423279

1s 414us/step - loss:
- val_accuracy: 0.5176

Os 238us/step - loss:
- val_accuracy: 0.6275

Os 238us/step - loss:
- val_accuracy: 0.8549

0s 234us/step - loss:
- val_accuracy: 0.9490

Os 243us/step - loss:
- val accuracy: 0.9333

Os 244us/step - loss:
- val accuracy: 0.9451
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3.2 3aBaaHHA A9 CAMOCTIHHOT0 BUKOHAHHSA

3arajbHe 3aBJaHHA 1JIA BCiX BapiaHTIB
Ha ocHOBI po3MISIHYyTHX TMIAXOAIB J0 ONTHMI3allii HEHUPOHHHX MEpex
MoaudiKyBaTH MOJENIb, PO3pOOJeHy IIiJ] YaCc BUKOHAHHS TOMEPETHBOI CaMOCTIHHOT
pobotu. ExcriepuMeHTaIbHUM IIUISIXOM BU3HAYUTH METOAM a00 KOMOIHAIliI0 METOIB Ta
3Ha4YCHb MapaMmeTpiB, sSKi HaMOUIbIIEe BIUIMBAIOTh HAa €()EKTHUBHICTH POOOTH HEHUPOHHOI
Mepexi. KpurepieM mpaBHIIBHOCTI BUKOHAHHS 3aBJaHHSA OyJie TIOMITHE IMOKpAICHHS
AKOCT1 pOOOTH MEpPEXi Ha TECTOBIM BUOIPII Y MOPIBHIHHI 3 aHAJIIOTTYHUM MOKa3HUKOM,

OTPUMAaHUM I11J1 YaC BUKOHAHHS MOTIEPEAHBOI pOOOTH.
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